

Торжественная линейка, посвященная Дню Великой Победы в Великой Отечественной Войне

Новикова Ольга Петровна, заместитель директора по ВР

Муз.вступление «Давным-давно была война»

Ведущий: Добрый день, уважаемые ученики, учителя и гости! Победа над фашистской Германией – это событие, которое вошло в историю не только нашей страны, но и в историю всей Земли. О нем пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Память о ней должен сохранить каждый.

Торжественная линейка, посвященная 75-летию со дня Победы в ВОВ, объявляется открытой. На гимн России стоять смирно.

Звучит гимн РФ (1 куплет)

Ведущий: Слово для приветствия предоставляется директору школы Ирине Витальевне Колотий.

(Павел Аедоницкий «Довоенный вальс» – 3 куплет)

1чтец: Казалось, было холодно цветам, и от росы они слегка поблёкли.

Зарю, что шла по травам и кустам, обшарили немецкие бинокли.

Цветок, в росинках весь, к цветку приник,

И пограничник протянул к ним руки.

А немцы, кончив кофе пить,

В тот миг влезали в танки, закрывали люки.

2 чтец: Такою всё дышало тишиной,

Что вся земля ещё спала, казалось.

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось.

(Звучит песня "Священная война»)

Ведущий: На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Путь к победе был долгим и трудным.... Каждый день войны – это кровь и смерть, боль и горечь утрат, радость больших и малых побед, бесстрашие и доблесть героев... Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте рассказывать об этой справедливой войне нашим детям и внукам, чтобы помнили. И когда-нибудь наши дети расскажут своим детям об этой жестокой войне.

Ученик 1

Была война. И гибли люди.

И шёл за Родину солдат.

Он воевал. И был он храбрым.

И бил фашистов всех подряд.

И так дошёл он до Берлина.

Четыре года воевал,

Чтоб я о бабушкином папе

Всем в День Победы рассказал.

Ведущий: Да, время неумолимо идет вперед, но вместе с тем оно не властно над памятью народной.

Чтецы: 1) Прошла война, бегут года,

Но боль взывает к людям:

Давайте люди, никогда

Об этом не забудем!

2) Я не напрасно беспокоюсь,

Чтоб не забылась та война,

Ведь эта память — наша совесть,

Она как сила нам нужна.

Ведущий : Память... память... В ней много боли, скорби, утрат, лишений. Но как необходима эта память! Кто помнит, тот не знает поражения,

Кто помнит, тот беспмятных сильней!

Чтецы:

1) *В Яновском лагере в районе Львова (Украина) фашисты с сентября 1941 по июнь 1944 расстреляли около 200 тысяч евреев, поляков и украинцев под одну и ту же музыку арестантов, названную «Танго смерти». Во время пыток, истязаний и расстрелов всегда играла эта музыка. Оркестр состоял из заключённых, они играли одну и ту же мелодию — «Танго смерти». В числе оркестрантов были — профессор Львовской государственной консерватории Штрикс, дирижёр оперы Мунд и другие известные еврейские музыканты.*

3) *Накануне освобождения Львова частями Советской Армии германские фашисты выстроили круг из 40 человек из оркестра. Охрана лагеря окружила музыкантов плотным кольцом и приказала играть. Сначала был казнён дирижёр оркестра Мунд, дальше по приказу коменданта каждый оркестрант выходил в центр круга, клал свой инструмент на землю, раздевался, после чего его убивали выстрелом в голову.*

Ведущий : И это только один из тысячи эпизодов той страшной войны. Этого забыть невозможно.

Бараки. Плац. И музыканты.

Яновский лагерь. Смерть людей.

Под музыку велели оккупанты

Стрелять в людей. Так веселей!

Над серым плацем скрипки зарыдали,

В бараках люди, цепенея, ждали.

Опять расстрел! Вгрызалось в души «танго».

О, «танго смерти», «танго смерти»!

Пощады — нет.

Два года — двести тысяч павших.

Под «танго смерти» шёл расстрел.

И музыкантов, порохом пропахших,

Ждал скорбный, как и всех, удел.

Над серым плацем скрипки зарыдали,
В бараках люди, цепенея, ждали.
Опять расстрел! Вгрызалось в души «танго».
О, «танго смерти», «танго смерти»!
Пощады — нет.

Остались сорок оркестрантов,
Играют «танго». Их черёд!
Под громкий смех и говор оккупантов,
Раздевшись, падают на лёд.

Над серым плацем скрипки не рыдали...
Фашистов вышибли и смяли.
Но на Земле фашизм живёт.
И где-то вновь стреляют, как стреляли...
Людская кровь течёт, течёт...

(Павел Аедоницкий «Довоенный вальс» – 4 куплет)

Ученики:

(на фоне музыки «Адажио Альбиони»)

1) Тихо, ребята, минутой молчанья
Память героев почтим,
И их голоса когда-то звучали,
По утрам они солнце встречали,
Сверстники наши почти.

2) Не забывай кровавые закаты,
Когда в руинах был родимый край.
И как на землю падали солдаты
Убитыми... Живой, не забывай!

3) Знаменательным датам — знаменитая честь!
Память павшим солдатам! И венков им не счесть!
Образ воина славный на века сохраним
И в минуте молчанья наши лица склоним!

Ведущий : Почтим память всех погибших минутой молчания *(звучит метроном)*

Ученики:

- 1.** Люди! Помогите ветерану,
Он четыре года воевал!
Всё преодолевая – боль и раны,
Родину, свободу защищал.
- 2.** Он ходил в атаку штыковую,
Видел смерть, но помнил он всегда,
Что Отчизну, что страну родную
Не отдаст фашисту никогда!
- 3.** Не отдаст фашисту дом родимый,
Что в селе построил над рекой.
Он писал о том своей любимой -
Самой нежной, милой, дорогой.
- 4.** Люди, помогите ветерану,
Если бы не он, где были б мы?
Может быть, как это и не странно,
Были б никогда не рождены?!
- 5.** Помогите, люди, поделитесь
Добрый словом, хлебом на столе.
Только вы уже поторопитесь –
Мало их осталось на земле...

Ведущий : Сегодня на нашей линейке присутствует ветеран ВС

Слово предоставляется ветерану

Ведущий: Наше Отечество выстояло в борьбе с сильным и коварным врагом, совершив подвиги, длившиеся четыре огненных года. Бывает подвиг одного человека, двух, трех, сотен, тысяч, а бывает ПОДВИГ НАРОДА, когда народ поднимается на защиту Отечества, его чести, достоинства и свободы.

Чтецы

- 1:** Плескалось багровое знамя,
Горели багровые звезды,
Слепая пурга накрывала
Багровый от крови закат,
И слышалась поступь дивизий,
Точная поступь солдат.
- 2:** Навстречу раскатам ревущего грома
Мы в бой поднимались светло и сурово.
На наших знаменах начертано слово:
Победа! Победа!
- 3:** Во имя Отчизны — победа!
Во имя живущих — победа!
Во имя грядущих — победа!

4: Я знаю от папы, я знаю от деда –
9 мая пришла к нам Победа.
Тот день весь народ ожидал,
Тот день самым радостным стал.

5: Этот день особенный, желанный.
Солнце светит ярко в вышине.
День Победы — праздник долгожданный,
Отмечается у нас в стране.

6: Пусть гремит салют победы –
Этим светом мир согрет.
Поздравляем наших дедов!
Дню Победы многих лет!

(«День Победы»)

Ведущий: Торжественная линейка, посвященная 75-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне, объявляется закрытой.

Звучит гимн РФ (1 куплет)